
Nachfolgende Beschlüsse wurden in der Sitzung des Gemeinderates am 15.04.2019 gefasst: 

GR-2019-020   Bestätigung der Wahl der Wehrleitung für die Ortswehr Störmthal-Güldengossa  

Der Gemeinderat hat dem Ergebnis der Ortswehrleiterwahl in der Freiwilligen Feuerwehr Großpösna, 

Ortsteilwehr Störmthal-Güldengossa zugestimmt. Für eine Amtszeit von 5 Jahren wurde als Ortwehrleiter Herr 

Tilo Gottschling und als Stellvertreter Herr Tim Hofmann bestätigt.                                                       

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

GR-2019-021  Beschluss der Neufassung der „Satzung zur Regelung des Kostenersatzes für 

Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Großpösna“  

Der Gemeinderat hat der Neufassung der Satzung zur Regelung des Kostenersatzes für Leistungen der 

Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Großpösna zugestimmt. Durch das Büro Heyder & Partner wurden die 

Feuerwehrkostenersätze neu kalkuliert. Die bisherige Satzung stammte aus dem Jahr 1992 und entsprach nicht 

mehr der zeitgemäßen Abrechnung der Leistungen der Feuerwehr.                                                      

Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen / 2 Nein-Stimmen / 1 Enthaltung 

 

GR-2019-022   Beschluss der „Leitlinien für Bürgerbeteiligung in Großpösna“  

Der Gemeinderat hat die Leitlinien für Bürgerbeteiligung in Großpösna beschlossen. Diese stellen den Rahmen 

dar, wie Gemeinderat, Verwaltung und Bürgerschaft Bürgerbeteiligung künftig strukturieren und durchführen 

wollen. Im Herbst 2019 soll ein erstes Beteiligungsprojekt unter Anwendung der Leitlinien erprobt werden. Die 

Leitlinien finden Sie unter www.grosspoesna.de im Bereich Bürgerservice.                                           

Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen / 1 Nein-Stimmen / 3 Enthaltungen 

 

GR-2019-023  Beschluss über die Vereinbarung zur Unterstützung des kirchlichen Friedhofsträgers 

in Dreiskau-Muckern zwischen der Gemeinde Großpösna und dem Kirchenvorstand 

des ev.- luth. Kirchspiels im Leipziger Neuseenland  

Der Gemeinderat hat die Vereinbarung zur Bewirtschaftung des Friedhofes Dreiskau-Muckern bestätigt. Da die 

Gemeinde Großpösna keine kommunalen Friedhöfe unterhält werden die Kirchgemeinden bei der 

Bewirtschaftung der kirchlichen Friedhöfe unterstützt.                                                                          

Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

GR-2019-024   Finanzierungsbeschluss zur Teilsanierung Sportlerheim  

Der Gemeinderat hat der Teilsanierung des Sportlerheims in Großpösna aufgrund vorhandener Schäden in der 

Dachkonstruktion zugestimmt. Damit kann der betreffende Teil des Sportlerheims weiterhin genutzt werden. 

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 1 Enthaltung / 1 Ausschluss wegen Befangenheit 

 

GR-2019-025   Beschluss über die Annahme von Spenden  

Der Gemeinderat hat die Annahme von Spenden für die Silberlinde am Kirchgemeindehaus und das Dorffest in 

Seifertshain beschlossen.                                                                                                                              

Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

 


